



# 以新发力 强基固本 汇智聚才

济宁市公共卫生医疗中心牢记健康使命,坚守为民情怀

记者 郭纪轩 通讯员 刘峰 文旭

筚路蓝缕,玉汝于成。近年来,济宁市公共卫生医疗中心在高质量发展的道路上不断探索与创新,勇攀医疗技术高峰;紧紧围绕“改善群众就医体验”,坚持“专科做大做强,综合做精做细”,以高水平公共卫生应急救治、高质量综合学科建设为目标,引领医院综合实力提升。济北院区顺利投入运营后,更是打开了医院“一院两区”运营新格局,为成为鲁西南权威、山东前列、全国一流的区域感染病救治医疗中心,建设百姓家门口满意的综合性医院带来高质量赶超发展的强大引擎!



## 全面提速

### 实现跨越式发展

党建引领,是一切发展的“根”与“魂”。济宁市公共卫生医疗中心党委始终坚持以党的建设为引领,加强党的全面领导,认真贯彻落实新时代党的建设总要求,准确把握公立医院发展方向和公立医院的公益性,以党建引领促进人才队伍的培养、医疗业务的发展、文化品牌的建设,塑造医术精湛、医德高尚、医风严谨的行业风范,筑牢为民服务根基,真真正正解决人民群众看病就医难题,提升群众就医体验感,获得感。

医疗服务能力是解决人民群众看病就医健康需求的根本所在,2023年11月,占地面积177亩、总建筑面积15.81万平方米、设计规划床位900张的济宁市公共卫生医疗中心济北院区顺利投入运营,这是济宁市公共卫生医疗中心70年发展史上新的里程碑。作为济宁北部城区首家大型公立综合医院,济宁市公共卫生医疗中心承担了全市

疑难危重传染病诊疗和济北片区全科及综合医疗服务,有效解决了附近群众的就医需求。

中心紧紧围绕济宁市委、市政府打造省内医学高地目标,高标准定位布局建设医院学科。快速提升传染病、肝病和结核病等传统基础学科综合水平;新建心内科、内分泌科、儿科、呼吸科、消化内科、肾内科、妇产科、病理科、中医科、急诊和重症医学科等基础支撑学科;梳理出微创介入治疗、肝胆外科、胸外科、人工肝和感染病血透等特色学科重点打造。引进CRRT(连续肾脏替代治疗学疗法)、锐扶刀、腹腔镜盆腔包块切除术、宫颈癌前病变筛查(TCT,HPV)等多项新技术和检验检测新项目,各项举措有效提高了医院医疗技术和服务水平,开创了医院发展的新篇章。

在新局中谋突破,在开局中加速度。为更好打造高质量标杆医院,提高群众就医获得感,目前医院正积极推进三级医院创建工作,成立创建办公室及创建领导小组,围绕评审细则分阶段推进各项工作,努力为广大群众提供更高的医

疗技术、更优质的医疗服务和医疗环境。

## 创新医疗服务 让服务有“温度”

用匠心护健康,以创新致初心,医院在着力提升医疗服务能力的同时,始终坚持以临床需求为导向,把提升群众看病就医的获得感、幸福感放在首位,多措并举拓宽服务内涵,以惠民底色检验医院高质量发展的成色。

为进一步优化群众就医服务流程,医院全面推行“门诊一日挂号,复诊三日免费”。部分检验项目实现省级检查结果互认。并安排专人提供健康及政策咨询“一站式”服务,全面落实住院收费一日清单制度。

聚力公益服务惠民,医院开展“惠民诊疗”活动,预约检查患者可享受免费查体,2023年度门诊共免去体检2759人,减免金额237.55万元,惠民减免金额7734.7元,住院一站式救助共计垫付31.94万元。同时,组织开展四送四进四提升义



济宁市公共卫生医疗中心济北院区。

诊活动24次,大型健康宣教4场,受益人数达8300多人,彰显了公立医院责任担当。

学科建设是医院高质量发展的灵魂,人才素质是医院高质量发展的根基,科学管理是医院高质量发展的关键。2023年,医院与深圳国家感染性疾病临床医学研究中心(上海)、国家传染病医学中心(上海)、深圳市第三人民医院、上海市公共卫生临床中心建立合作关系。引进卢洪洲、著名肝胆外科专家张永杰教授团队进行协助指导,设立张永杰、宋言峰、李勇、王磊、姜淑娟等国内知名专家名医工作室,为相关专业学科建设注入持续发展的源源动能。

秉承“让数据多跑路、患者少跑腿”的原则,2023年,完成了医院信息管理系统(HIS)的切换工

作,同时逐步推进院感系统、合理用药系统、HRP、DIP等信息系统建设工作。协调各方完成了自助设备、分诊叫号、医护对讲等系统数据对接,保质保量推进新院区智能化建设各项工作。打造了两院区数据同步,互联网、医院业务内网、设备网三网融合的网络布局,成为全市首家全面实现全光网技术的医疗机构。

涵养为民情怀,坚守为民初心。站在新的历史起点上,医院将继续以党建为引领,不断强化内涵建设,踔厉奋发、笃行不怠,打造具有特色的强势学科专科,以全面推进高质量发展为主线,构建发展新体系、引领发展新趋势、提升发展新效能,激活发展新动力,建设发展新文化,努力为人民群众提供更加优质、高效、便捷的健康服务。

## 2024年济宁市食品安全“食安为宁·你点我检”活动启动 消费者“点单送检”,部门“接单检验”

本报济宁2月4日讯(记者 李从伟 丁安顺 通讯员 程心怡) 2月2日,2024年济宁市食品安全“食安为宁·你点我检”启动。活动以“开门办抽检,服务惠民生”为原则,普及食品抽检相关法律法规及食品安全科学知识,全面加强春节期间食品安全监管,保障群众节日期间饮食安全。

“食安为宁·你点我检”活动通过消费者对关心食品“点单送检”,政府监管部门“接单检验”,实现“抽群众之所想、检群众之所盼、解群众之所忧”,是“小切口”打造“监管为民”大品牌的有效途径。

活动坚持市县一体,全力推动落实。市、县两级市场监管系统同步实施、联合开展,由济宁市市场监管局统一部署并牵头组织,县(市、区)局加大宣传发动力度,组织公众主动参与,依

托新闻媒体、互联网等宣传造势,统筹协调各方资源力量,形成全市“一盘棋”、上下“一股绳”,全面打造以人为本、覆盖全市、广泛参与、具有济宁特色的“你点我检”活动声势。坚持紧贴民意,丰富活动内容。精心策划活动内容,增强活动的针对性和有效性,聚焦群众关心的食品品种,充分利用志愿服务、外卖小哥、快检服务、小程序、短信平台等各类资源,在食堂、学校、商超、社区、农贸市场、乡村大集等食品集中消费场所,通过网络平台直播、举办大型现场活动、召开座谈会等多种形式不断创新“你点我检”活动宣传,引导更多消费者参与到活动中来。坚持风险预警,确保活动成效。做到有“点”必“检”,有问题“检出”必有问题“查处”,有问题“查处”必给消费者“交待”;把社会各界对食品安全的“关注

力”引导转化成参与食品安全社会共治的“监督力”。坚持创新思维,持续总结提升。加强典型经验和创新做法交流研讨、总结提炼、制度转化,宣传推广,提升食品安全“食安为宁·你点我检”服务品牌内涵和效能。

曲阜市通过网络直播,现场点选被抽检食品;兖州区邀请人大代表、政协委员进商超观摩抽检过程;泗水县将食品安全快检车作为“你送我检”流动服务站开展宣传;高新区邀请学生志愿者加入“你点我检”宣传队伍;邹城市设立了“你送我检”定点快检服务站向全市开放,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上……自2020年国家市场监管总局印发《关于做好食品安全“你点我检”服务工作的指导意见》以来,济宁“你点我检”活动的内涵不断丰富,逐渐从一项食品安全抽检活动转变

成为一个集隐患排查、风险预警,科普宣传、全民共治于一体的服务品牌。群众参与度更高,常态化推进“你点我检”进学校、进集市、进商超、进农贸市场等一系列活动,逐步渗透到群众身边,全市参与“你点我检”消费者超3万人次,成为市场监管接地气、覆盖广、公众欢迎的一张亮丽名片。品种覆盖面更广,广大消费者从重点关注食用农产品质量安全,向对不同区域、不同环节、不同主体、不同业态食品安全的全面关注转变,截至目前,“你点我检”活动已全覆盖食品20大类76细类135个品种。监管靶向性更强,针对消费者普遍关心的米袋子、菜篮子等“大宗食品”“一老一小”食品、校园食品等,开展专项监督抽检,全面筛查风险隐患,不断提高检测的“靶向性”和“精准性”,实现监管与消费的良性互动。

## 济宁开展重点时段市场监管领域安全督导检查专项行动

# 压实各方责任,守好安全底线

本报济宁2月4日讯(记者 李从伟 通讯员 宋宇) 为深入贯彻落实省、市安全生产工作会议精神和工作部署要求,济宁市市场监管局组织开展重点时段市场监管领域安全工作督导检查专项行动,压实各方责任,全面排查整治问题隐患,守牢特种设备安全底线,保障人民群众饮食用药安全,维护节日市场秩序。

特种设备安全方面,聚焦公众聚集场所电梯、大型游乐设施、危化品相关特种设备、叉车、气瓶充装等重点设备,关

键环节,重点抽查设备是否“应登尽登”“应检尽检”,安全附件和保护装置是否有效,安全管理制度和管理机构是否落实,特种设备作业人员是否持证上岗等内容。

食品安全方面,以农贸市场、大中型商超为重点单位,以食用植物油、肉及肉制品、水产品、面粉、酒类、蔬菜、水果等节日消费量较大的食品为重点品种,重点检查产品进货查验、索证索票、购销台帐等食品安全制度的执行情况,以及产品包装、标识、生产日期和储存状况等内容。

药械化安全方面,紧盯药品、医疗器械、化妆品经营使用环节突出问题,重点抽查药品(中药饮片)验收、储存、养护是否规范,特殊药品储存管理是否合规,相关记录凭证是否按规定保存;是否存在无证经营医疗器械或者从非法渠道购进医疗器械行为;化妆品经营单位是否存在虚假夸大宣传,销售过期、假冒伪劣化妆品等问题。

产品质量安全方面,重点检查燃气灶具经营商户否落实进货查验、入库验

收等制度,是否销售不符合国家标准的燃气产品,全力维护燃气灶具市场经营秩序及消费者合法权益。

价格秩序方面,实地了解与人民群众密切相关的基本生活必需品市场价格,重点抽查经营者是否按照规定进行明码标价,商品标价是否规范,是否存在价格欺诈行为。

本轮督导检查专项行动,济宁市市场监管局成立5个督导组,将对14个县(市、区)市场监管领域安全工作持续开展包保式督导检查。